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MAS Moravský kras

Název: Zápis z veřeiného proiednání SCLLD
Datum: 26' 2'  2075. Křt inv'  Zámek, 13:00

Přítomni: d|e prezenční | ist iny

Program:
1. Zahájení
2. Aktualizace problémové ana|ýzy a ana|ýzy potřeb
3. Diskuse
4. Závěr

1)Zahájení
Petr Revenda př ivíta| přítomné a navrh|, aby jednání probíha|o podle výše uvedeného programu.

2) Aktualizace problémové ana|ýzy a ana|ýzy potřeb
Jozef ]ančo seznámi| účastníkv iednání s pos|edním návrhtJozef ]ančo seznámi| účastníkv iednání s edním návrhem ana|ýz

Prob|ém Potřeby

Nedostatečná infrastruktura pro veřejnou
dopravu ve vazbě na individuální dopravu

Proh|oubit integraci veřejné dopravy a její vazbu na
da|ší druhy dopravy

Nedostatečná infrastruktura pro pěší
cvkl ist ickou dopravu

A Rozšířit a zkvaIitnit infrastrukturu pro pěší a
cyk|ist ickou dopravu ve vazbě na da|ší druhy dopravy

Zhoršený stav ovzduší a hIuková zátéŽ
v část i  MASMK

Z|epšit kvaIitu ovzduší (snížení emisí ze stacionárních
zdrojů, zejména domácnosti a z dopravy)

Nedobudovaná infrastruktura odpadového
hosoodářství

Rozšířit a zkva|itnit systém odpadového hospodářství
řešením:

předcházení vzniku odpadů
materiá lového a technického vvužití odoadů

Existující a hrozící environmentá|ní rizika

E|iminovat r iz iko povodní a sucha a další hrozíci
environmentá|ní r iz ika řešením :
- ochrany vod a zásobování vodou,
- prot ipovodňových opatření a opatření prot i  suchu
- infrastruktury a kapacit pro přímou Iikvidaci

r iz ikových udá|ostí
- šetrného hospodaření s energií
- vzdě|ávání, informovanosti a výchovy k ochraně

životního orostředí
Nedostatečný podí| eko|ogicky stabiIních
p|och a nedostatečná péče o biodiverzitu
Nedostatek vhodně kvaIif ikovaných a
konkurenceschopných I idských zdroiů

Zlepšit ekologickou stabiI i tu a stav biodiverzity

Zvýšení kapacit a kva|ity infrastruktury pro
vzdělávání a výcvik v podnikate|ském sektoru

Nerozvinutý inovační potenciá|

Zvýšení dostupnost i  a kva|ity doprovodné
infrastruktury a s|užeb pro posí|ení inovačních
schopností firem, příchod nových odvětví a udržení
stávajících a zvýšit využití přírodního a kuIturního
dědictví a kreat ivních odvětví v ekonomice reoionu

Nedostatečná konku renceschoDnost
ekonomiky regionu

ZIepšení infrastruktury a služeb cestovního ruchu,
posi lnění konku renceschopnost i  zemědělství, Iesnictví
potravinářství a krmivářství, st imuIovat zak|ádání a
rozvoj podniků v regionu'

Nedostatečné kapacity pro akt ivní
zač|eňování sociá|ně vyloučených a
sociá lním vy|oučením ohrožených osob do
života

ZIepšit akt ivní zač|eňování sociá|ně vyIoučených a
sociá|ním vy|oučením ohrožených osob do života
rozvojem i nfrastru ktury sociá| ního pod n ikání

Nedostatečné kapac i ta a kva| i ta
infrastruktury soc iá lních a návazných

Zvýšit dostupnost a kvaIitu sociálních a návazných
sIužeb zkvaIitněním a rozvoiem sítě sociá|ních a



MAS Moravský kras o. s.
679 t3 Sloup 221
www. mas-moravsky-kras.cz
masmk@seznam.cz
Tel.: 739 042933
IČ:27028992

MAS Moravský kras

sIužeb návazných služeb a dop|něním kapacit infrastruktury
sociá|ních a návazných s|užeb

Nedostatečné kapacity pro zač|eňován,
psychicky nemocných do života

Z|epšit zač|eňování duševně nemocných do života
rozvojem infrastruktury pro deinstitucionalizaci
psvchiatrické oéče

Nedostatečná kva|ita a dostupnost s|užeb
oro rodinv s dětmi Zvýšit kva|itu s|užeb pro rodiny a děti

Špatný stav některých objektů přírodního
a ku|turního dědictví Z|epšit stav přírodního a ku|turního dědictví

Nízká úroveň propagace přírodního a
ku|turního dědictví Zefektivnit prezentaci přírodního a ku|turního dědictví

Nedostatečná spoIupráce na zvyšování
inovačního potenciá|u a
konkurenceschopnost i  regionu

ZIepšit spoIupráci v zavádění a využívání inovací,
spoIupráci v krátkých dodavateIských řetězcích a
zvýšit inovační potenciá l  spo|uprací místních akčních
skupin a mezinárodní spo|uprací reqionu

Nedostatečná spo|upráce všech subjektů
na rozvoji regionu

ZIepšit spo|upráci všech subjektů na rozvoj i  regionu,
zvýšit kapacity místního partnerství a z|epšit
soo|uoráci obcí reoionu a soo|uoráci v obcích

5)Diskuse
Ing. Kunc: obec Kotvrdovice provozuje komunitní kompostárnu 1= do 150 t) '  Počátky v roce 1994,
V roce 2012 systém přepracován a zavedeno překopávání kompostu' Komunitní kompostárna na
vo|né p|oše, 4 kontejnery v obci. V roce 2013 produkce BRKO ve výši cca 14o t. zdůrazňuje potřebu
častého překopávání u|oženého materiá lu, z tohoto důvodu prob|ém sdí|ení techniky (překopávače).
Prob|ematické také obstarávání překopávání ZD, v době sk|izně se tomu nemohou věnovat a
u|ožený materiá| deg raduje'
Hana Síb|ová: V roce 2010 vybudování kompostárny pro 5 sousedních obcí, kapacita 350 t = tzv.
ma|é zařízení (niko|i  komunitní kompostárna). Rea|izováno v rámci projektu oPŽP, součástí projektu
pořízení potřebné techniky (traktor, drtícívůz, překopávač, síto a da|ší). Využíváno jak na bioodpad
z obecních ze|ených p|och, tak domácností občanů, ve výs|edku snížení objemu SKo o 7 tun na
občana a rok po zavedení kompostárny, Prob|ém nasta| V roce 2o7a pyí kontro|e FU, která zjisti|a
drobné pochybení př i  zaj ištění referencí vítězného subjektu (reaIizátora výstavby)'  Pochybení
vyústi|o v požadavek vrácení ce|é dotace + pená|e v ce|kové hodnotě 6 mi|. Kč. Je potřeba si
uvědomit, že dřívější podpora domácího kompostování neřeší povinnost obcí zajistit oddě|ený svoz
BRKo. Možnost k dotřidbvání separovaného sběru využít osoby VPP (veřejně prospěšné práce).
Ing' Kunc: Problém zaměstnáváníosob znevýhodněných' Pozit ivnízkušenost, ve|ká pomoc a šíře
využitív obci.  obec pravide|ně disponuje 8 os. VPP + 2 na údržbu cyk|ostezek' Spo|upráce s ÚP
B|ansko dobrá. Je potřeba si uvědomit, že pli vyšším počtu vll je potřeba vyč|enit doh|ížející
osobu, aby se tomu nemuse| věnovat starosta obce' Proto obec přija|a také na tuto funkci nově
hospodáře obce.
Ing. Ka|ivoda: obec Kanice a oko|níobce,. je zde nezájem nezaměstnaných vykonávatVPP.
Ing. Kunc: Prot ipovodňová opatření a KPU, ve|ice dobré zkušenost i ,  dobrý nástroj pro získání
potřebných pozemků pro rozvoj obce např' na vybudování komunikací.
František Novotný: D|ouhodobě k|esá návštěvnost jeskyní a roste sezónnost - špatný trend. Počet
přenocováníje stabi|ní, dochází tedy ke změně preferencí návštěvníků MK. Prob|émem je, že Správa
jeskyní MK nesídlí v území MK a rozhoduje z venku z poh|edu všech jeskyní Čn' Dům přírody je z
poh|edu jeskyní pro ně konkurencí, nebudou jej podporovat. Také městys Křt iny vidí vznik domu
přírody negativně.
Ing. Revenda: V regionu chybíširšíspoIupráce a komunikace a to nejenom v obIast i  cestovního
rucnu.
Josef Pořízek: Stávající cyk|otrasy v oko|í obtížně sjízdné' Nemá smys| budovat nové cyk|otrasy, je
potřeba udržovat(opravovat) stávající. Např. Kateřinské údo|í prob|ém těžba dřeva, Jedovnicko
špatně značeno. Udržba je pro obce ve|mi drahá, navíc nemá přímý přínos pro obec a její občany.
V obci je zdař i lá naučná stezka Ke|tské opidum, nicméně chybí propagace' Zák|adem je, aby by|a
ce|á turistická ob|ast známá,jinak 1 sebe|epší projekt větší počet turistů nepřitáhne. Hospoda v obci
v hrozném stavu, problém s majitelem. Neuvo|nění starostové nemají čas na rozvoj obce v CR.
Ji ří Štef|íček: Před B Iet projekt na spojení cyk|otras s Drahany, domluven cyk|obus z Vyškova.
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Prob|ém nasta| při výměně vedení vojenského prostoru, přines| zákaz vstupu. Částečně bude
odstraněn od 2016. Uvažovaný projekt: údo|íve|ké Hané: vybudovánív|eku v b|ízkost i  rybníka
(umožní u-mě|é zasněžování).
Kateř ina Ševčíková: Cyk|obus zajíždí do obce pouze o víkendech. By|o by vhodné mít | idi ,  kteříse
budou věnovat pouze sběru podnětů a nás|edné rea|izaci projektů CR. Není to v s i|ách starostů'
František Novotný: Cyk|ostezky - problematická zejména udržite|nost' ne vybudování. Dů|ežité je
najít cestu, jak udržet turisty v regionu. V obci zájem vybudovat běžecké tras, zakoupit skútr na
údržbu běžkařských stop. obec zaměřena na církevní turistiku, a|e snaha přitáhnout návštěvníky i
mimo tyto akce (např. p|anetární stezka, Krasík.. .) Pro obec vypracována dip|omová práce zaměřená
na CR: 7 dní strávených v oko|í obce, t ipy na vý|ety, pro návštěvníka ubytovaného ve Křt inách'
Zatím nep|ánuje podporu projektu ,,s ing|etrai|. .  a budování nových cyk|otras. Dobrá spo|upráce s ŠLP
ve věci CR. Problematický poh|ed občana na budování cyk|otras: stojí to obecní peníze a nic j im to
nedá. Je potřeba mys|et na to, že dnešníturista nechce až to|ik chodit a namáhat se' Záměr:
rozšířit s|užby koupa|iště, bez dotace to nepůjde.

6)Závěr
Petr Revenda poděkova| za účast a ukončiI jednání'

,4$oao q/
Zapsa|a: Michae|a Pokorná


